

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCZEK-TERE 2 SZÁMFeltalálók szerkesztője és felelős kiadó:  
DR. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben megvételre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Bajai Gazdasági Egylet.

Bajának három számottevő gazdasági egyesülete van: a szőlősgazdák, a baromfi tenyésztők és méhészek egyesülete.

Mind a háromnak fejlődésében bizonyos stagnálás jelentkezett, mely főként a rossz gazdasági viszonyokra vezetett vissza.

A tagok számát nézve legnagyobb a három között a szőlősgazda egyesület, mely egészen addig, amíg a borárak katasztrófálisan nem estek vissza — igen aktív és mozgékony életet élt.

A Bajai Szőlősgazdák Egyesülete főként abból a küzdelemből vette ki részét, mely a borfogyasztási adó leszállítására irányult.

Dr. Walkó Lajos, Baja város képviselője, hosszú éveken át volt miniszter és pedig pénzügyi, kereskedelmi és külügyminiszter. Különösen abban az időben, amikor pénzügyminiszter volt, a Bajai Szőlősgazdák Egyesülete minden bajai látogatása alkalmával kérelmezte a borfogyasztási adó leszállítását; volt eset, hogy háromszáz tagu küldöttség és deputációzott; ennek az erős egyesületi propagandának volt a következménye, hogy dr. Walkó Lajos ny. miniszter, városunk képviselője, a minisztertanácsban a borfogyasztási adó leszállítását képviselte.

Kétségtelen tehát, hogy a borfogyasztási adó leszállítása körül a Bajai Szőlősgazdák Egyesületének érdemei vannak.

Most, hogy a kormány kedvező gazdasági politikája lehetővé tette a bor fokozottabb kivételét s a borárak javultak — ismét megélnék az egyesületi élet s a tagok érdeklőd-

ni kezdtek az egyesület révén megszerezhető kedvezmények iránt.

A Bácsmegyei Fajbaromfi-, Galamb- és Nyúltenyésztők Egyesülete is megérezte a rossz gazdasági viszonyokat; az a hatalmas lendület, mely életét jellemezte s több nagyon jól sikerült kiállításban kulminált — szintén abban hagyott; de kétségtelen nagy érdemei vannak Baja és környéke fajbaromfi állományának fejlesztésében s főként abban, hogy a bajai tojáspiac bizonyos mértékig márkás jelleget nyert.

A bajai galambtenyésztés pedig mindig híres volt.

A méhészek — a méhecskék természetének megfelelően csendben, de annál szorgalma-

sabban dolgoztak s a legutóbbi kiállításon szép fejlettségről tettek tanubizonyosságot.

Kétségtelenül a gazdasági helyzet általános javulására vezethető vissza, hogy mind a három egyesületben felmerült a kívánság az intenzívebb egyesületi élet iránt sőt az illetékes tényezők azzal a gondolattal is foglalkoznak, hogy a három gazdasági egyesületek egyesítsék.

Értesülésünk szerint ebben a kérdésben húsvét másnapján a város háza nagytermében közgyűlés lesz.

Kétségtelen, hogy az adminisztráció és a szervezés kérdése sokkal jobban megoldható lesz egyesülés esetén s az egyesület könnyebben érheti el kitűzött céljait, mint így széttagolva.

## A Bajai Kereskedőifjak és Magántisztviselők Egyletének tisztújító közgyűlése.

Klein Emilt diszelnökké választotta a közgyűlés.

A Bajai Kereskedőifjak és Magántisztviselők Egylete vasárnap délután tisztújító közgyűlést tartott, amelynek legkimagaslóbb eseménye Klein Emilt diszelnökké választása volt.

Az elnöki, titkári és pénztárosi jelentések után áttértek az új tisztikar megválasztására, melyet Krausz Pál elnöke alatt ejtettek meg.

A választást nagy korteszédes előzte meg. Három lista is szerepelt: egy „hivatalos”, egy „ellenzéki” — és egy „félhivatalos.”

Ugyanis a hivatalos lista összeállításán résztvevő egyik tag elvállalta az ellenzéki lista egyik vezető helyét. Erre válaszképp új lista készült névsorából kihagyva az ellenzékiességeket.

Az elnök és az egyik alelnök személyében mindegyik párt megévezett: Preisz Béla és Czethoffer Ede az egész egylet szeretetében áll. De az alelnök körül már harcok voltak.

A tagok többsége (mint azt a választás eredménye mutatja) a régi alelnököt Schwarz Dezsőt akarta tovább is az alelnöki székben látni, de mint mindenkinek ellenzéke támadja, aki erősen tevékeny munkával dolgozik valamilyen egylet életében. — Így neki is született ellenzéke. Az ellenzék Schwarz helyébe Aczél Mihályt, az eddigi pénztárost akarta ültetni, míg a pénztárosi tisztet Ullmann Lászlóval akarta betölteni. Főleg ez a két tisztség körül zúgott harc, az ellenzék elég nagy méretűnek nevezhető bukásával.

Az ellenzéki kortezia élén Ullmann László, Löwy Ferenc, Aczél Mihály, Sonnenfeld Jenő, Bauer László és Strasser Lajos állottak. Megjegyezzük az Egylet anyagi hasznát is látott a korteshadjáratból. Ugyanis akik két hónapja tagdíj hátralékban vannak, nem gyakorolhatják szavazati jogukat. Az ellenzék pedig úgy is igyekezett magának néhány sza-

vazatot biztosítani, hogy többeknek kifizette a díját.

A megválasztott tisztikar a következő:

Elnök Preisz Béla, alelnökök Czethoffer Ede, Schwarz Dezső, ügyész dr. Fischhof Zsigmond, titkár Maschankzer Sándor, I. jegyző Stern György, II. jegyző Wurmfeld Béla, I. pénztáros Krausz Pál, II. pénztáros Stein Ferenc, I. ellenőr Zádor Oszkár, II. ellenőr Jakab Benő, I. gazda Éltás Imre, II. gazda Löwy Zsigmond, könyvtárosok Haár Kálmán, Engelmann János.

20 rendes választmányi tag: Agai Emil, Grósz Gusztáv, Eisenberg Jenő, Erdélyi Henrik, Fazekas István, Fleischer Mihály, Holczer József, Katzenberger Ferenc, Krauser József, Kréncsis Géza, Majtinszky Sándor, Pencz József, Preisz László, Reh Armin, Reisz Dezső, Spitzer Mátyás, Szekeley Jenő, Szlovák Andor, Berger Sándor.

5 pótválasztmányi tag: Deutsch József, Engel József, Ujvári Cseh Kálmán, Halász Pál, Liebhauser János.  
Számvizsgálók: Boros Jenő, Farkas Mihály, Klauber Vilmos.

## Epilógus.

Elmúlt az ünnepnappá avatott március 4-ike. De még ma is erről beszél egész Bácska, amerre csak jár az ember. Büszkék az elért eredményekre és boldogok, mert a dalban egygyé forrtak.

A dal összefog — sőt átalakító erejéről nem kell külön beszélni. De ki kell emelni annak különös jelentőségét itt a végeken.

A dalnak, a magyar dalnak csodálatos tulajdonsága van. Azt nemcsak füllel, de szívvel is hallja az ember. Hangja átzsugor a határokon túlra is és rezonálnak rá a szívek hurjai.

És akinek agyában e várva-várt gondolat megszületett és ennyire tökéletesen váltotta tette, az előtt az elismerés zászlaját mélyen meg kell hajtani. Meg kell hajtani nemcsak azért, mert a falu polgárait olyan egyesülésbe tömörítette, mely a dal kultuszát, tehát a lelki tökéletesítést véste címérből, hanem azért is, mert ezt az egyesülést a

nemzet emiatt érdekének, az irredentizmusnak a szolgálatába tudta állítani.

Mi pedig ne fukarkodjunk az elismeréssel! Ha egy külföldi unalmában a kisujját megmozdítja, nem szűnünk meg tőnjézni! Ha a mi vérünk teszi ezt, akit szűkebb hazája, Baja és Bácska rajongó szeretete inspirál, akkor elfeledkezünk róla és csak az eredményt dicsőítjük!

Tudjuk, hogy a gondolat dr. Madarász Lajos szívében fogant meg és az ő fáradságot és pihenést nem ismerő munkaszeretete váltotta impozáns teljesüléssé. Ami pedig a dal kiválasztását és a partitúra írást illeti, ott nem feledkezünk meg Lovas Andor főként lelkes segítéséről sem.

Ha most ezt a pár sort papírra vetjük, nemcsak azért tesszük, hogy Madarász doktornak hálás köszönetet mondjunk. Önzök vagyunk!

Azért tesszük, hogy értékes munkájának elismerése öt további vigye nagy céljainak megvalósításában, melynek nem elseje volt ez a feleltethetetlen dalosverseny. És kívánjuk, hogy a magyarok erős Istene sok ilyen férfiat adjon hazáknak. Mert akkor nincsen messze az az idő, amikor a Kárpátoktól az Adriáig büszkén harsan fel a dal: Csak magyarok, csak magyarok legyünk!

## Meghívó.

A Bajai Sport Egyesület f. évi március hó 25-én, d. u. 6 órakor a Nemzeti Szálló különtermében közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait azonnal hívják meg.

Tárgysorozat:

1. A tisztikar évi jelentése.
2. A számvizsgáló bizottság évi jelentése.
3. Az évi zárszámadásnak jóváhagyása és az erre vonatkozó felmentvény feletti határozathozatal.
4. Az évi költségvetés megállapítása.
5. Tisztikar megválasztása.
6. Indítványok. A közgyűlést megelőzőleg 3 nappal az elnökhöz írásban leadott indítványok tárgyalhatók.

Amennyiben ezen közgyűlés nem lenne határozatképes, az új közgyűlés április 3-án d. u. 6 órakor lesz megtartva ugyanazon helyen, ugyanazon tárgysorozattal, a megjelent tagok számára való tekintet nélkül. A BSE elnöksége.

Fizessen elő  
a BAJA-BÁCSKÁRA.

**MIELŐTT SODRONYKERÍTÉS**  
szükségletet beszerezne kérjen ajánlatot  
a készítőtől.

Erzsébet  
királyné  
utca 38.

**Utry Pál Fiai**

Telefon  
szám  
280.

# Szövetkezetet akartak grundolni Nagybaracskán gabonabevásárlásokra, — a vége börtön és fogház.

Baja, 1934. márc. 19.

Ma tárgyalta a törvényszék a Nagybaracskai Szövetkezet „igazgatói”-nak és vezetőségének bűnügyét. A vádlottak Kiss Arisztid és Schotthauer Kálmán budapesti lakosok voltak, akik ellen az ügyészség **esalás és sikkasztás** büntette miatt indult meg az eljárás.

Kiss és Schotthauer 1933-ban egy szövetkezet alapítottak Nagybaracskán, amelybe kb. 500 tag jelentkezett. A tagoktól fejenként tíz pengő üzletrészt és 2 pengő tagsági díjat szedtek be, amely összegeket a saját céljaikra fordították.

Elnök Kiss Arisztid hallgatta ki a törvényszék, aki elmondta, hogy ő 1933. szeptemberében felkereste Schotthauer Kálmánt és azt ajánlotta, hogy jó volna Baja környékén „valamit csinálni” — mert ő arra igen ismerős.

Meg is állapodtak abban, hogy gabonaüzlettel és temelkezési bizottsággal fognak foglalkozni.

Elmentek „Szervicia” szövetkezet igazgatójához és attól megbízólevelet kértek.

Sziksza József, a nevezett szövetkezet igazgatója meg is adta a kért megbízólevelet azzal, hogy — amennyiben 500 tagot gyűjtenek — megalkalítja a szövetkezetet. A kellő tágatlanságot sikerült is összehozni, mire gyűlést tartottak

## Borzalmas gyermekszerencsétlenség Bácsalmáson.

Hétfőn délelőtt a bácsalmási szőlőkben vigyázatlanságból súlyos szerencsétlenség történt.

Szommer József kereskedő

A gyűlésen megjelent Sziksza igazgató és Práger Árpád cégigazgató is és végül abban egyeztek meg, hogy Schotthauer és Kiss 200 pengő fixet és 30 százalék jutalékot — míg Sziksza és Práger 100 pengő fixet és 20 százalék jutalékot kapnak.

— Hát mit mondott a szövetkezetnek — kérde Linzer tanácselnök — és miből akartak gabonát venni ha nem volt pénzük?!

— Igéretetek tettünk... — feleli a vádlott általános derűtlenség közepette.

Rengeteg tanult hallgatott ki a törvényszék s valamennyi károsult volt akiket a szövetkezet kisebb-nagyobb összegekkel megkísérelt.

Az elnök kérdésére még azt is elmondta a vádlott, hogy ő jelentkezőt akart, amikor látta, hogy baj van, de a többiek lebeszéltek róla.

Sziksza is kihallgatta a törvényszék, aki elmondta, hogy csakugyan adott megbízást a vádlottaknak, de arra nem hatalmazta fel őket, hogy gabonát vásároljanak, csak abban az esetben, ha fedezet lesz rá.

Kis Arisztid Zoltánt és Schotthauer Kálmánt esalás és sikkasztás büntette miatt mondotta ki bűnösnek a törvényszék és ezért Kiss Arisztidet 1 évi és 6 hónap; Schotthauer pedig 10 havi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős. — **sgy.**

5 éves kis fia játék közben beleszaladt nagyanyja kezében levő nyitott ollóba olyan szerencsétlenül, hogy bal szeme rögtön kifolyt.

Áts J.

## A gyümölcsfák permetezése.

Mint értesülünk a gyümölcsfák permetezése az Állami Kertészeti Iskola növendékei révén szép sikerrel halad. Mintegy százhusz ház áll gondozás alatt.

Nehol ugyan panaszok hangzottak el, hogy többre került a fák rendbe hozatala, mint amennyit rászántak, de ennek az az oka, hogy a fák

igen elhanyagolt állapotban voltak s azokhiúval a permetyanyagokat is a munkaidő rovására kellett előteremteni.

A következő permetezés már jóval kevesebb időt vesz majd igénybe s így olcsóbb is lesz.

Ismétlen felhívjuk a gyümölcsfákkal rendelkező háztulajdonosokat, hogy a védekezéseket a gyümölcsfa kártevői ellen hajtsák végre, mert a szőlősgazda egyeslet kérti fogja a hatóság ellenőrzést.

Azon háztulajdonosok, akik permeteztettek, saját érdekében figyelemztessék szomszédait a védekezési kötelezettségre; ha pedig a szomszédok a felhívás dacára sem

permeteztetnének, jelentsék ezt a Szőlősgazda Egyesületnek.

# Tavaszi gondolatok.

A felkelő nap arany sugarai madárcsicsergéstől kísérvé behatolnak hálósrobamba és pajkos mosollyal gyengéden megsimogatják Álomisten ölében nyugvó fejemet, amíg csak öntudat nem száll elmémre. Kinyíló szemem tekintete belerögződik a napba s úgy hozzátapad ragyogó testéhez, hogy sokáig nem bírom a tekintetemet levenni róla. A legkedvesebb jöltevéomról Madár dalos enyhe légből, rügyező orgonabokrok és szende ibolyák társaságában megfürösztöm lelkeket a napnak erőt, színt és életet adó fénytengerében. A természet újra-éledése nagyszerűségének és titokzatoságának fenséges érzésétől magamba mélyedtem, némán elmerengtem. Megszűnt létem érzése, gondja és szenvedése, lelkem beleolvadt a mindenségbe.

— Az élet megalkuvást nem ismerő örök törvénye a föld porába vonza le merengő lelkeket. A sarjadzó fű, a nyíló ibolya, a pattanó bimbók és rügyező fák ujjáéledésének és szívós élniakarásának szemlése a lelkeket is új életműködésre serkentés, mint üdén, egészségesen az ujjáéledő természet litokzatos ölében, menyeyi fényben új mára születni s a márt a legértékesebb lelki jóval: munkával, hivatással betöltéssel megkezdhetni?

A nap szerelmesen berül a föld duzzadó keblére, a madarak szimfonikus nászzeneket énekelnek fölötté s a szivvirágok menyeyi illata ontja a világfelemeltartó életszomját.

Oly szép az élet!  
Lelkeket tettvágy hevíti, szememben akarat tüze lángol! Mint a sebes szárnyú sas, vigyám elrepül s messze száll, visszahozni az elmúlt idők távolában eltűnt piros rózsáimat. Visszahozná, csak hogy ami elmúlt, többé vissza nem jő...

Virágnak, fűnek, fának — mint már annyiszor — ismét megíjót a tavasza, mint phönix, ismét új életre kelt, csak — nekem, nekem oh Ember! nem virít többé, csak egy kikélt.

Oh miért, miért is van az emberi létnek csak egy tavasza, holott az ember is ujjáéledni, hön szerelni vágy.

Oly szép a lét... Oly korán a vég! Söhajta köszöntlek szép tavasz!

Francz Mihály.

## A DIVATOS NŐ

tavaszi kosztümjét, kompletjét, déleltői, délutáni és estélyi ruháját, köpenyét  
Budapesten rendelni a  
**VÉKEY-SZALONBAN**  
IV. Petőfi Sándor-utca 14.  
Legújabb Parisi modellek.  
Állandó divatbemutató.

# Tenniszütők, labdák és az összes sportcikk

Az elismert márkája  
**STORMKING**  
ütők is megérkeztek.

már raktáramon vannak.  
**LÁZÁR LAJOS**  
Baja, Vörösmarty-utca 8.

Válassza ki ütőjét  
már most, hogy  
megfelelőt kapjon.

## A Bajai Önszegélyző Hitel- szövetkezet, mint OKH. tagjának évi rendes közgyűlése.

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a Bajai Önszegélyző Hitel-  
szövetkezet, mint az Országos Köz-  
ponti Hitel- és Takarékpénztárak  
Izser Henrik elnök elnöklelte alatt  
folyó évi rendes közgyűlést, mely  
együttal jubileumi ülés is volt; a  
szövetkezet ugyanis az idén érte el  
fenállásának tizedik esztendőjét.

Izser Henrik elnök, elnöki jelen-  
tésében vázlatos rajzát adta a Szö-  
vetkezet tíz esztendő működésé-  
nek, rámutatott azokra a gazdasági  
és pénzügyi nehézségekre, melyek  
a gazdasági világválságból származ-  
tak s amelyek erős próbára tették  
a Szövetkezetet is.

Kellő eréllyel és a következele-  
sen keresztül villt szigorú üzletveze-

tési elvek meghonosításával sike-  
rült a Szövetkezetet az utóbbi évek  
nehézségein keresztül vinni s fen-  
maradását, fejlődését anyagilag és  
erkölcsileg biztosítani.

Az intézet iránti bizalmat igazol-  
ja az üzletresztőknek egyenletes  
és folytonos növekedése; a töke-  
képződés mai rendkívüli nehézségei  
a defláció hatása alatt álló pénz-  
szűke ellenére, az utolsó évben az  
üzletreszt löke 25 százalékkal emel-  
kedett.

A Baja város területén tullengő  
nagy fővárosi pénzintézeti kirendelt-  
ségek között tíz esztendőn kereszt-  
ül hűségesen ápolta intézelmük a  
vetkezeti eszmét és igyekezett a  
legértékesebb tőkét: a kisemberek  
megtakarításait szövetkezeti tagjai-  
nak és városunk gazdasági és pénzü-  
gyi életének szolgálatába állítani.

A Szövetkezet áruosztálya a „Fu-  
rura” irányítása mellett, ha kisebb  
haszonnal is, de annál nagyobb  
nemzetgazdasági sikerrel, szolgálta  
gabonafaragó hatását, — az  
adott viszonyok között és a lehetősé-  
ghez képest megakadályozta a spe-  
kuláció árrömbölését.

A mult hagyományait őrizve, hű-  
séggel a szövetkezeti eszméhez s  
ragaszkodva a szigorú üzletvezetési  
elvekhez, megy a Bajai Önszegélyző  
Hitel- és Takarékpénztárak IZSER  
HENRIK elnök bizalmát.

A közgyűlés úgy a jelentést, mint  
az utána előterjesztett mérleget és  
eredményszámot egyhangulag tudomá-  
sult vette s az igazgatóságnak,  
valamint a felügyelő bizottságnak is  
a felmentvényt megadta.

Azután a közgyűlés a kilépett  
igazgatósági tagokat ismételtlen meg-  
választotta, egyúttal új felügyelő  
bizottsági tagnak Szabó Zoltán ta-  
nitót választotta meg.

Majd a közgyűlés egyhangulag  
elismerését fejezte ki Izser Henrik  
elnök iránt, aki az utóbbi évek ne-  
hézségein erélyes üzletvezetéssel si-  
keresen keresztül vezette a szövet-  
kezetet s ezért az önzetlen fárado-  
ságos munkáért úgy neki, mint a  
tisztlikárnak köszönetet szavazott.

A közgyűlés befejezése után meg-  
alakult igazgatóság ismét elnöké  
választotta isseni Izser Henrik ed-  
digi elnököt és alelnöké Tomasi  
Gyula eddigi alelnököt választot-  
ta meg egyhanguan, lelkesedéssel.

## Végre—valahára

elkészül a sporttelep tábünje. Ez  
szép. Az illetékes körök nagy ará-  
nyu felavatónépszerűre készülnek.  
Ez is szép. — Talán még idegene-  
ket is tudunk idecsalni. Szép lenne!  
— (De sok szépség van az életben!  
— most veszem csak észre.)

De hogy minden szép legyen,  
azt a tanácsot adjuk, hogy az ide-  
geneket ne vezessék ki a sportte-  
lepre. Álljon meg a vonat a sorom-  
póval szemben és gyönyörködjék  
onnan a vendég, hogy milyen szép  
tribünjük van a bajai sportrajon-  
oknál. Elég lesz ez nekik. Minek  
kell mindent megmutatni?

Igazán nem szükséges, hogy jó-  
hiszemű vendégeinket is porral  
eteressük, amíg eljut szegény a Deák  
Ferenc és Czifrusz Ferenc-utca sar-  
kától a Rókus-temető mellett a  
sporttelepre. Mindenki szürkén ér a  
sporttelepre, az egészség, a szabad  
levegő terére.

Vagy pedig — csinálják meg az  
ut — elég rövid és talán téglája  
is akad a városnak, — vagy nincs?

## HIREK.

— **Miniszeri felülvizsgálat a  
zálogházban.** Krizsán Ferenc ke-  
reskedelemügyi miniszeri tanácsos  
felülvizsgálta a bajai zálogház ve-  
zetését és mindent rendben talált.

— **Bizalmi férfiak a Jugoszláv  
nagy üzemekben.** A jugoszláv  
szocialpolitikai miniszterium elen-  
delte, hogy a gyárakban és nagyobb  
üzemekben a munkások és alkalm-  
ozottak a munkaadóval együtt  
válaszlanak évről-évre a munkások  
közül bizalmi férfiakat, akik úgy  
kollektív mint az egyéni szerződés  
hirdetésében a munkásság érdekeit  
képviseleik.

## EGYSZERU ÉS DISZES CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

## SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk  
és az összes építő anyagok  
legjutányosabb árban

## Grünhut és Társa

tégla és cementárúgyárában

BAJA.

Telefon: 160.

## 3 szobás,

lúrdőszobás komfortos ut,  
adományos modern családi  
ház eladó.

Kertvárosi Építési vállalat  
Baja — Budapesti ut  
Telefon 290.

## CORSO.

Márc. 25. vasárnap

Az Universal nagy-  
sikerű világfilmje.

## ÉGI POSTA

Éposz az óceánrepülőök  
életéből 14 felv.

Főszerepben:  
Gloria Stuard,  
Georg O' Brien,  
R. Bellami.

Ezt megelőzi:

## Világszenzáció!

a leglátványosabb és  
legérdekesebb film,  
ami eddig volt.

## HIRADÓK

## URÁNIA

Március 21-én és 22-én,  
szerdán és csütörtökön.

Filléres helyárrakkal!

Szöke Szakáll  
szenzációs ujdonsága

## A váratlan vendég.

A legsikerültebb vígjáték  
10 felv.

Női főszereplő:

Lucie Englisch.

Második slágerünk:  
Warner világattrakció

## Havannai éjszakák.

Sommersét Maugham világ-  
hírű regénye filmen.

Főszerepben:

KAY FRANCIS és  
GEORGE BRENT.

— **A német módszeresség.** A nemzeti szocialistáknak annyiféle hivatalok szervezték van, hogy külön rendelettel szabályozták a szervezetek rövidített megjelölését. Apa—Ausempolitiches Amt, BDM—Bund Deutsches Mädel, KdF—Krauf durch Freude, KfDK—Kampfbund für deutsche Kultur, PO—Partei Organisationen és még vagy 20 féle. Ki tudja ezeket mind megtanulni?

— **JTE—BTSE (Bajnoki.)** A BTSE vasárnap Jánosalmán játszik. A papírlorma a BTSE biztos győzelmére enged következtetni.

— **A BSE ökölvívó csapatának** április 8 án a Mezőturi Máv. lesz az ellenfele. A Mezőturi Máv. csapata ma kiváló erőt képvisel. A hecskemétiakkal előntellenül mérköztek.

— **A BSE szerdön d. u. 6 óra** kor a Nemzeti Szálló emeleti külön termében választmányi ülést tart.

Laptulajdonos:

DR. KRÉZY LEHEL.

## SPORT.

A vasárnapi mérközések alapján így fest a bajnoki tabella:

1. BTSE	11	7	3	1	36:10	17
2. BSE	10	7	2	1	16:11	16
3. KAC	10	7	1	2	29:9	15
4. BSC	10	6	3	1	30:11	15
5. JTE	10	4	2	4	13:15	10
6. Bácska	10	4	1	5	15:18	9
7. BTC	10	1	—	9	4:32	2

— **KAC—BSE (Bajnoki.)** A vasárnapi bajnoki program legérdekesebb mérközése. Mindkét csapat jogosan aspirálhat az első helyezésre, mert hiszen a KAC is csak minimális pontkülönbséggel marad el a BSE-től. Vereség esetén a BSE végkép elveszíti esélyeit a bajnokságra, viszont a KAC-nak kiváló esélyeit ugyancsak lerombolná az esetleges pontvesztés. A mérkőzés eldöntent, eselleg minimális KAC vagy BSE győzelmet hozhat. A mérkőzés d. u. fél 4 órakor a Patak utcai sporttelepen kerül lejátszásra.

Gyermek kerékpárok,

hajtányok,  
szekerek,  
homok kocsik,  
talicskák,  
baba kocsik,

gyermek sportkocsik

**UTRY gyártmányai**

Erzsébet királyné-utca 38. szám.  
Telefon 280. szám.

Nemesített óriásfajta  
**Földieper palánta**  
tavaszi ültetésre eladó.  
Cim: Régi Postaépület  
házfelügyelőnél.

**Ejjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
március 19-től március 25-ig

**GYARMATI EMIL  
DR. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára

**Névjegyeit**

mindenkinél olcsóbban,  
szebben, gyorsabban készíti el a  
**Bakanek-Goldberger**  
könyvnyomda!

**Most már  
mindenki  
tudja,**

hogy legjobb

**a pécsi  
brikett**

„horgony védjeggyel”

Egyedárusító:

**Schön és Bajai**

Háyald u. 13. —: Telefon 26.

## Rádió készülék

átalakítás és javítás 20-200-2000 méter hullámhosszra, hullámcsapda beépítés 2+1 készülékbe is garanciával! :-: Kérje a készülékek díjtalan bemutatását!

**Kricskovics István**

rádió- és villanszerelési vállalata, Takaréktár-u. 1.

## Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

**MATÉ LAJOS** úriszabó Árpád-u 8.

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

**100%**

megtakarítással jár kitünő rum és likörök készítése házilag közismerten a legjobb

**„Gerté” rum- és likőressentiákkal!**

Elkészítéstük gyors és egyszerű, 1 tüveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

KÉSZÍTI:

**Gyarmati gyógyszerár, Baja.**

Szereltesse át elavult

**rádió- és villany**

berendezését. Garancia mellett vállaljuk. Kedvező részletfizetési feltételek. Rádió-amateuröknek nagy árendmény! Accumulator töltés és javítás.

**Romvári és Sidó** rádió-, villany- és műszaki vállalata Arany János u. 2. (Drescher ház.)